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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα. Νίκη Κεραμέως
Θέμα: Μείωση του χρόνου υποχρεωτικής παραμονής των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών στην θέση
τοποθέτησής τους από δύο (2) σχολικά έτη σε ένα.

Με επιστολές τους στον Πρωθυπουργό και  στην αρμόδια Υπουργό,  οι νεοδιόριστοι  εκπαιδευτικοί
όλων των κλάδων επισημαίνουν ότι ο διορισμός τους, τους  βρίσκει σε πολύ δύσκολες οικονομικές
και  κοινωνικές  συνθήκες  και  για  αυτό  εκφράζουν  την  έντονη  ανησυχία  τους  για  την  υπουργική
απόφαση με  αριθμό  93395/Ε1/28-7-2021  (ΦΕΚ  41/τ.  ΑΣΕΠ/29.7.2021,  ΑΔΑ:  6ΖΖ946ΜΤΛΗ-ΟΗΞ),
στην οποία αναφέρεται ότι: «Οι νεοδιοριζόμενοι τοποθετούνται σε κενή θέση σχολικής μονάδας της
περιοχής  διορισμού,  με  απόφαση του οικείου Διευθυντή Εκπαίδευσης,  ύστερα από πρόταση του
οικείου  Περιφερειακού  Υπηρεσιακού  Συμβουλίου  Πρωτοβάθμιας  ή  Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης
(Π.Υ.Σ.Π.Ε. ή Π.Υ.Σ.Δ.Ε.) και υποχρεούνται να παραμείνουν στη θέση τοποθέτησής τους για χρονικό
διάστημα τουλάχιστον δύο (2) σχολικών ετών, με την επιφύλαξη των οριζομένων στο άρθρο 42 του
ν. 4722/2020 (Α΄ 177).».

Επειδή η συντριπτική πλειοψηφία των νεοδιοριζόμενων εκπαιδευτικών έχουν υπηρετήσει επί σειρά
πολλών ετών ως αναπληρωτές  και έχουν υποστεί οικονομικές όσο και προσωπικές, οικογενειακές
συνέπειες, λόγω της συνεχούς και διαρκούς μετακίνησής τους σε όλη την επικράτεια.

Επειδή η εκ νέου και χωρίς εξαιρέσεις επιβολή της υποχρεωτικής μετακίνησης και η διετής παραμονή
τους σε περιοχές μακριά από τις οικογένειές τους είναι αδικαιολόγητη και οικονομικά δυσβάσταχτη.

Επειδή το μεγάλο μέρος των σχολικών μονάδων ολόκληρης της ελληνικής επικράτειας έχει διαθέσιμα
οργανικά κενά για όλες τις ειδικότητες, με αποτέλεσμα κάθε σχολικό έτος να προσλαμβάνονται, τον
Σεπτέμβριο, χιλιάδες αναπληρωτές σε οργανικές θέσεις.

Επειδή η  υπηρέτηση  στην  οργανική  θέση  διορισμού,  χωρίς  δυνατότητα  μετακίνησης  για  κανένα
απολύτως λόγο για δύο (2) έτη, έρχεται σε αντίθεση με ό,τι ίσχυε για τους εκπαιδευτικούς που έχουν
διοριστεί μέχρι το 2019 και υπηρέτησαν ένα (1) έτος στην θέση διορισμού τους.

Επειδή η υποχρεωτικότητα αφορά στην παραμονή σε σχολείο της περιοχής του πρώτου διορισμού
τους και  όχι στο σχολείο πρώτου διορισμού, και με τις ετήσιες αλλαγές προσωπικού στα σχολεία
σπάνια  κάποιος  εκπαιδευτικός  υπηρετεί  στην  επόμενη  τάξη  από  αυτή  που  υπηρέτησε  την
προηγούμενη σχολική χρονιά και δεν μπορεί να προγραμματίσει μακροχρόνιες παιδαγωγικές δράσεις
ούτε να διαμορφώσει παιδαγωγική σχέση με τους μαθητές του.
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Για όλους τους ανωτέρω λόγους οι νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί όλων των κλάδων ζητούν να μειωθεί ο
χρόνος υποχρεωτικής παραμονής στην θέση τοποθέτησης από δύο (2) σχολικά έτη σε ένα (1), όπως
ίσχυε τα προηγούμενα χρόνια.

Κατόπιν τούτου ερωτάται η κα Υπουργός:
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την άρση της αδικίας και την  άμεση διόρθωση της

δυσμενούς διάκρισης κατά των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών, έναντι των συναδέλφων τους, που
διορίστηκαν μέχρι το 2019, ώστε να μειωθεί ο χρόνος υποχρεωτικής παραμονής στην θέση τοπο-
θέτησης από δύο (2) σχολικά έτη σε ένα (1);
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